

迁入新居对于每一个家庭来说都是一件非常高兴的事情,可对于在镇江中南世纪城购买了一套期房的王先生来说,看着9月份就要交付的新房他却忧心忡忡。

近日,王先生向本报投诉称,开发公司改规划将原层高2.8米的平顶房间,改成了最低只有2米左右的尖顶房屋。“这样的房子如何入住?”王先生说。据记者了解,和王先生有着同样遭遇的业主共有40个。

快报记者 刘劲松 文/摄



内部结构



施工现场

买的是平顶房,验查时成“楼尖尖”

规划更改在开盘销售之前,开发商是否履行了告知义务,业主与开发商各执一词

»现场

新楼盘造出“楼尖尖”

中南世纪城小区位于镇江市的东北角,它紧邻焦山公园人口,属城市沿江风景带,比邻国家AAAA级三山风景名区,北面紧临象山、长江,与镇江著名景点焦山公园仅一水之隔,是一处高尚花

园社区。开发该小区的是中南镇江房地产开发有限公司。

镇江市民王先生购买的房子位于中南世纪城的6期,位置在63幢的503室,面积138.36平方米。这是一套挑高的复式住宅,当时的价格是59万多。“当初购买时,就是看中了这里的地理位置,而且从售楼处提供的设计图看,房型也不错,而且还是挑高的复式结构,表面看上

去一个单元有6层楼,实际上只有3户人家,居住环境不错,所以当时毫不犹豫地签了合同,付了款。”

今年5月份,眼见着房屋的主体结构已经完工,王先生和几个一起购买楼房的朋友到施工现场查看进度,走进503室一看,朝北的卧室竟然成了一个带有尖顶的阁楼式房间,这让王先生既纳闷,又吃惊。“这简直是开玩笑,怎么会

造出这样一个‘异形房’出来,这和当初的设计完全不一样。”

昨日上午,记者走进了这套住宅。这套房屋三室两厅,其中朝南有两个房间,中间是个客厅,包括厨房卫生间在内均为挑高式的复式结构,但一走进北边的书房,挑高的结构突然变成了“人字型”的尖型房间,其高度由房间的中线向两边逐渐走低,最低处连两米都不

到。“说它像房间吧,它又像个阁楼,要是说阁楼吧,一般只会出现在顶楼,简直是个四不像。”王先生无奈地说。

在王先生发现自己的房屋出现问题后,他又联系了几位购房者,发现同样的情况也出现在他们身上,经过统计,类似这样的“四不像”房屋在6期的共10幢楼房内共有40处,均在楼房的顶层。

“当初的图纸明明是平顶”

据王先生说,当初到售楼中心挑房时,挑高的北侧卧室是他下决心购买的重要因素。王先生给记者出示了一份购房合同,合同第三条约定:该住宅为63幢5—6层,层高为2.8米,建筑面积共138.36平方米,合同第13条还规定出售的商品房层高及其误差范围按国家规范要求执行,误差不超过2厘米。“我购买的这套住宅,楼层层高应该都为2.8米,当然也包括北边的房间在内。”王先生取出皮尺对北卧室的最低处

进行了丈量,发现只有2米左右。“这房子怎么做书房?连个大书柜都放不下,只能做储藏室来用。”

“我们感到被骗了,这明显是合同违约,也不排除是合同欺诈。”此后,王先生和有同样遭遇的几个购房者向开发商讨说法。“他们只是说,房屋的建造都是按照当时的规划图纸来的,当初对北卧室进行规划设计时,就是这样一个尖顶结构。”开发商的说法引起质疑,“当初给我们看的图纸明明是挑高的平

顶结构,难道开发商在骗我们?”

王先生此后到规划部门查档,发现5、6两层房屋北卧室的结构的确如开发商所说,是双斜坡型的尖顶结构,但这个规划方案曾经变更过,而且早在去年3月18日就已变更完成存档,“我们是去年4月份购买的房屋,也就是说,开发商在明知规划变更的情况下没有告知我们实情,还是以变更前的规划图纸作为我们购买房屋的参考依据,这是实实在在的欺诈行为。”

“销售时都一一说明”

昨日,开发该楼盘的中南镇江房地产开发公司负责销售的副总仲先生接受了记者的采访,他承认,工作存在失误,尤其在合同上没有注明“北侧房屋为尖顶”,单从合同的约定来看,开发商的确是违约了。

他告诉记者,更改后的北房室内墙最低为2.05米,比原来少了75厘米,更改的方案确实在去年3月18日核准的,但在销售时,销售人员已经将更改的方案告知给了每个购房者,“6期楼房是在去年4、5月份分二期对外销售的,尤其是面对部分购买

顶层的购房者,销售人员都会一一说明,之所以没有在合同上有所体现,主要是涉及的户数比较少,一共只有40户,这也是我们工作的失误。”

仲副总表示,在业主们提出质疑之后,已与部分业主代表进行了多次协商,开发商也承诺将给予业主经济补偿,但由于双方在补偿的方式和数额上存在异议,统一的补偿方案还没有出台,但他表示,补偿只会将按照房地产行业的惯例来实施,一些业主提出来的诸如支付半价房款、尖改顶等主张将不会得到满足。

业主:不排除欺诈
开发商:工作失误
规划局:应该公布
谁担责谁善后
律师:两方案善后

»编后 到底是不是一个局?

平顶和尖顶的最大差异在于实用性,购房者忌讳,相信销售经验丰富的开发商不可能不明白。如果“平改尖”被隐瞒,显然是对开发商的销售有利。在利益的驱动下,开发商完全有可能隐瞒或者变相隐瞒规划变更的事实。这种极易被

联想的可能性,给开发商带来的将是十分尖锐的诚信质疑。这个所谓的工作失误到底是不是一个局?我们无从得知,但至少购房者已经深陷其中,由此带来的索赔困局和名誉困境,开发商不妨摸着胸口想到底值不值?

“可解除合同再维护权益”

对于开发商的解释,包括王先生在内的几位业主表示了异议,“当初购买楼房时,没有任何一位销售人员向我们提出过顶层北房进行了‘平改尖’,我们是通过规划部门才得知后来变更的,所以我们有理由相信,开发商为了达到售房的目的而欺骗了我们,因为我们认为这样变更后的房子很难销售出去。”有业主表示,如果双方协商不成,他们会拿起法律武器起诉开发商。

对于目前双方存在的矛盾,江

苏王学剑律师事务所王学剑律师认为解决的方案共有两种,“首先,双方应该坐下来协商解决的办法,其次,在无法取得一致的情况下,购房者可以解除合同来维护自己的权益。”

王学剑律师介绍说,从目前的现状看,不管开发商如何辩解,的确是开发商违约在先,开发商应让出部分利益给业主来取得业主的谅解,“此前镇江某楼盘也发生过类似的事,这个楼盘建造的车库出了

问题,导致车辆无法正常进出,最后开发商和业主协商,以赠送的方式将车库送给了业主,最后不仅化解了矛盾,还增加了开发商的美誉度。”他还表示,实在无法解决的情况下,业主也可解除合同,“在解除合同后,业主可以主张预期的经济利益补偿,这些补偿包括房款的退还、银行利息以及因房价上涨而导致的房款差价等等,但在要求补偿之前有一个前提,那就是必须有开发商恶意违约的证据。”